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Bajai Tükör
2003. augusztus 14. X. évfolyam 12. szám

Baja, Dózsa Gy. út 194. Telefon: 79/520460. Akkumulátorok már 6.300 Ft-tól!

HALASZCSARDA
modern konyhával, 
finom bajai ízekkel, 

a már megszokott minőséggel várja
kedves vendégeit!

Cím:
. Baja, Damjanich u. 1.

^ Asztalfoglalás: 79/325-788.

Nyitva:
hétfőtől szombatig 12-22 óráig, vasárnap 12-16 óráig.

Agilis, dinamikus személy vagy?
Sok a barátod és ismerősöd?

Szívesen kipróbálnád magad az értékesítés terén? 
Önálló munka, teljesítmény utáni juttatás!
Érdeklődj a következő telefonszámon: 

06/20/317-0650
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KABE
A FiberNet Kommunikációs Rt. az ön számára is megteremtette a nagysebességű, telefondíj nélküli 
Internetezés lehetőségét. Ha úgy tartja kedve egy időben telefonálhat, “netezhet” és egyben nézheti 
a televíziót is, mert a kábelmodemes Internet szolgáltatás kábelen keresztül jut el Önhöz.

Szupergyors elérés - Szupergyors sebesség
A szélessávú technológiának köszönhetően, a hagyományosan elérhető letöltési sebesség többszö­
rösével juthat egységnyi időn belül lényegesen több információhoz, így ön a nagyobb file-okat, képe­
ket másodpercek alatt letöltheti - a várakozási időt minimálisra csökkentve -, és máris újabb honlapok 
böngészésével töltheti az időt.
Kábelkapcsolatunk segítségével ön akár 512 kbit/sec maximális letöltési, és 128 kbit/sec feltöltési se­
bességet is elérhet.

Olcsóbb, tervezhető - Nincs telefonszámla
Havi fix előfizetési díjért, telefonköltség nélkül, ön akár korlátlanul száguldozhat a világhálón, nincse­
nek további rejtett költségek, extra díjak.

Kényelmesebb - Non-stop on-line kapcsolat
Bármilyen napszakban, akár egész nap internetezhet, nincsenek csúcsidők. Nem kell mindig újra 
csatlakoznia, hogy ellenőrizze postaládáját, elektronikus levelei azonnal megérkeznek.

Praktikusabb
A kábelen történő internetezéshez nem szükséges telefonvonallal rendelkeznie, mivel az Internet el­
éréshez a kábel-hálózatot használja. Ezért ön, amennyiben módja van rá, egyidőben zavartalanul 
nézheti a televíziós programokat, telefonálhat és internetezhet.

Szolgáltatás
Internet szolgáltatásunkhoz saját e-mail címet kap username@fibermail.hu kiterjesztéssel, valamint 
- Otthon plusz csomagunk választása esetén - saját web oldalának is helyet biztosítunk 5 Mbyte tár­
helyig.

A szükséges kábelmodemet, szoftvert mi biztosítjuk, és munkatársaink elvégzik a telepítést az Ön ott­
honában. Ügyfélszolgálati irodánk munkatársai pedig e-mail-en keresztül készséggel állnak az Ön 
rendelkezésére.

További információ: 
Baja, Tóth K. u. 19. 
Telefon: 79/324-591.

FiberNet
Kommunikációs Rt.

Beindult a “szezon”
Virágport szór a parlagfű

Mivel enyhíthetjük pollen allergiánkat 
odahaza? Mikor forduljunk orvoshoz?

Tépjük ki környezetünkből a még nem 
virágzó parlagfű töveket!

Menetrendszerűen, napra pontosan 
kezdődött el a parlagfű idény. Ez az a sze­
zon, melynek a legkevésbé örülnek az em­
berek, különösen azok akiknél az Ameri­
kából származó gyom allergiát vált ki. 
Dr. Szarka Ildikó főorvos, a bajai kórház tü­
dőgyógyász- és allergológus szakorvosa 
arra figyelmeztet, hogy a parlagfű már 
ezen a hétvégén teljes virágzásban lesz. 
Sajnos társul még hozzá a szintén allergi­
át kiváltó fekete üröm is. Aki ezekben a na­
pokban kellemetlen, viszketéssel járó tüsz- 
szögési rohamokat kap, a szemhéjain szú­
ró fájást érez, kapar a torka és erős orrfo- 
íyás kínozza, az nagy valószínűséggel pol­
len allergiában szenved. Súlyosabb ese­
tekben nehéz, sípoló légzés, éjszakai kö­
högés, fulladás is felléphet.

Ezek a betegek beutaló nélkül jelent­
kezhetnek a tüdőgondozóban. Korszerű 
tablettákkal és orrsprékkel szinte tünet­
mentessé lehet tenni a parlagfű allergiát. 
Ennek ellenére ne várjunk csodát, különö­
sen ne azonnali és tartós gyógyulást a 
gyógyszerektől. Sokat tehetünk magunk is 
az igen agresszív virágpor ellen. Hajnal­
ban vagy késő éjszaka szellőztessük ki a 
lakást, utána csukjuk be az ajtókat és ab­
lakokat! Munkából hazatérve azonnal öl­
tözzünk át, mossunk kezet, öblítsük le ar­
cunkról, szemöldökünkről, szempilláinkról, 
a férfiak bajszukról és/vagy szakállukról a 
rátapadt allergiát kiváltó pollent. Mossuk ki 
az orrunkat, öblítsük a torkunkat csap­
vagy enyhén sós vízzel! Aki csak teheti 
gyakran, különösen a lefekvés előtti zuha­
nyozáskor mosson hajat! Nagyon fontos 
az is, hogy a környezetünkben ne legyen 
virágzó parlagfű. Kertünkből, házunk tájá­
ról, a járdaszegélyről, vagy a közeli árok-

www.fit.hu

IjÁm
VIRÁG

Baja, Pázmány P. u. 7.
Telefon:

79/427-082, 20/439-2621.

Vágott és cserepes virágok, 
asztaldíszek, 

aján déktárgyak.
Házhoz szállítást is vállalunk!
Nyitvatartási H.-P. 8-17 óráig, SZO.-V. 8-12 óráig.

ból tépjük ki ezt a gyomot. Kérjük meg 
szomszédainkat is, hogy rendszeresen ka­
szálják az elgyomosodott területeket (amit 
egyébként éppen a parlagfű miatt, igen sú­
lyos bírságokat kilátásba téve az önkor­
mányzati rendeletek is előírnak).

Nyaralásunkat tervezzük úgy, hogy a 
parlagfű szezon idején lehetőleg a he­
gyekben, az Alpok lankáin vagy az adriai 
tengerparton pihenjünk.

Lényegesen segíthetünk magunkon, ha 
allergiánkat életmód változással igyeke­
zünk csillapítani, illetve a még nem allergi­
ás szeretteink megbetegedését megelőzni 
- állítja dr. Szarka Ildikó. Esős, hűvös na­
pokon a pollenszám jelentősen csökken. 
Idejében váltsuk ki a számunkra legmegfe­
lelőbb orvosságokat!

Király László

Én idén alaposan felkészültem 
az allergia-szezonra!

A BAJAI TÜKÖR
következő száma augusztus 29-én 

jelenik meg!

/H/USIC6
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Baja, Szenes u. 1. (Piac tér)
Új üzletünk:

Baja, Kálmán király u. 38.

Üvegezés, javítás, 
hőszigetelt üvegek.

Telefon:
30/9-47-47-43,
79/324-360.

24 órán belül házhoz megyünk!
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Közelebb a csillagokhoz
Központban a Mars a csillagdában

Hosszú évek hagyománya van Baján 
ilyenkor augusztus közepe táján a csillag- 
hullás, azaz az ez idő tájt legaktívabb me­
teorhullás megfigyelésének, illő kísérő- 
programokkal együtt a Bács-Kiskun me­
gyei Önkormányzat Bajai Csillagvizsgáló 
Intézetében. A Szegedi úton, a város hatá­
rán túl található, de helyközi, illetve a 2-es, 
4-es helyi buszokkal megközelíthető csil­
lagda igazgatója, dr. Hegedűs Tibor, és 
munkatársai idén is színes és egyben 
színvonalas rendezvénnyel várják a remél­
hetőleg minél nagyobb számban kilátoga­
tó érdeklődőket.

A "Közelebb a csillagokhoz" címet vise­
lő program most szombaton (16-án) este 
kezdődik a csillagvizsgáló udvarán (rossz 
idő esetén az előadóteremben), és tart 
hajnalig. A szervezők este 8 órától "Szfé­
rák zenéi" címmel űrzenei ritkaságokkal 
fogadják a vendégeket. Napjaink kereske­
delmi rádiózásából, televíziós kultúrájából 
kiszorult tartalmas, távoli titokzatos világo­
kat idéző "űrzene" biztosítja a megfelelő 
hangulati előkészítést. Vangelis, Kitáró, 
Tangerine Dream és mások (köztük né­
hány ősi nép) zenéi csendülnek fel a nap­
nyugta várása közben.

Napnyugta után, kb. fél 9-től "Mars, a 
rejtélyes bolygó" címmel színes dia- és

Megújul
A város legszebb, és minden bizonnyal 

legrégibb műemléke újul meg a napokban. 
Szerényi Zoltán és Vidovits Iván fogott 
össze főtisztelendő Schindler Mátyásnak, 
a barátok temploma plébánosának kéré­
sére, hogy felújítsa az értékes műemlék 
szobrokat és a Kálvária domb stációit.

A jelenlegi felújítás keretében Vidovits 
Iván újrafestette a 14 stáció domború kő­
tábláit, és újrafestette a színes barokk 
szobrokat. (A keresztút egy-egy állomását 
- melyen a Megváltó a keresztje alatt ros­
kadozott és cipelte a Golgotára -, nevez­
zük stációnak. A Kálvária pedig a Golgota 
latin neve.) Szerény! Zoltán - aki jelenleg is 
a nagy munkán dolgozik -, rendbe teszi a 
stációkat, felújítja a három keresztet és az 
öt szobor talapzatot.

multimédiás műsor zenei aláfestéssel és 
szöveges magyarázatokkal az ezekben a 
napokban Földünket megközelítő Mars 
bolygó érdekességeiről, titkairól.

Teljes besötétedéskor közös Mars és 
"csillagnézés". A felállított távcsövekkel a 
Marsot és más égi látványosságokat mu­
tatnak be a csillagvizsgáló szakemberei, 
közben "hullócsillag-vadászat", azaz a 
Perseida meteorraj megfigyelése! A kitartó 
vendégeket ingyen zsíros kenyérrel és 
meleg teával látják vendégül a házigaz­
dák!

Késő este, 23 óra körül DVD-ről egy sci- 
fi nagyfilmet vetítenek az épület falára.

Az egész program alatt folyamatosan 
lehet majd csillagászatai posztert, illetve 
könyvet vásárolni, emellett a kínálatot bő­
víti a fantasy könyvek, szerepjátékok, táv­
csövek vételének lehetősége is. Kihelye­
zett tévékészüléken archív űrkutatási fil­
meket vetítenek. Aki az előzőekben felso­
roltakon túl is még unatkozna, az ingyene­
sen Internetezhet, barangolhat a világhá­
lón.

Minden, a csillagászat, az űrkutatás, a 
fantasztikum iránt érdeklődőt szeretettel 
várnak a szervezők a különleges estre!

Z. L:

a Kálvária
A szobrokat Rieder András pesti szob­

rász készíthette, eredetileg egy pesti 
Szentháromság-oszlophoz. Bajára
1716-ban kerülhettek. Valószínűleg hozzá­
juk tartozott a jelenleg a ferences templom 
déli falánál elhelyezett Mater dolorosa 
(Fájdalmas anya) szobra is. (Ezen az 
1740-es évszám áll.) Ha a Mater dolorosa 
a Kálvária szoborcsoporthoz tartozott, ak­
kor a most a Kálvárián álló nőalak nem le­
het Jézus anyja, Mária, hanem anyjának 
nővére. A szokásos ábrázolás szerint Já­
nos apostol és Mária Magdolna (Bűnbánó 
Magdolna) van még a keresztre feszített 
Krisztus és a két lator keresztjének tövé­
ben.

Ejtsünk néhány szót a kápolnáról is! Az 
eredeti kápolna pontos keletkezési évét
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A Kálvária felújítása alkalmat ad arra, 
hogy kissé megismerkedjünk a múltjával. 
Hogy a stációk eredetileg nem a Kálvária 
dombon állottak, azt több forrásból is tud­
juk. Körülbelül ott kezdődtek a temető 
előtt, a Rókus utcán. A jelenlegi helyükre 
az 1890-es évek végén kerültek, de nem 
az eredeti, fából készült stációk. De a kő­
ből készülteket is felújították, ha nem újra­
alkották 1926-ban.

nem tudjuk. Mindenesetre 1748 előtt épült, 
mert ebben az évben említi először az 
egyházi látogatási jegyzőkönyv. 1795-ben 
épült a helyére egy újabb kápolna, amit fel­
váltott 1836-ban a ma is álló, a kor neves 
építésze, Hild József tervezte klasszikus 
stílusban épült kápolna. A belső tér nagy 
felújítását utoljára Miskolczy Ferenc vé­
gezte 1971-ben, amint erről magától a mű­
vésztől sokat hallottam. Gál Zoltán

emi
TÁVKÖZLÉS! Rt 
A Matáv Csoport tagja

tel Üdülő-vonal akció!
július 1 -tői augusztus 31-ig

Lebeszélhető belépési díjjal vásárolhat 
telefonvonalat,

mindössze 3.000 Ft-ért!
Ha Önnek még nincs telefonja,

most rendkívül kedvező áron juthat új analóg távbeszélő állomáshoz.

Új vonal 3.000 Ft-ért
amely 3 hónap alatt, havonta 1.000 Ft-onként lebeszélhető a következő 

díjcsomagok választása esetén:
Lebeszélhető 50, Lebeszélhető 75, Normál díjcsomag.

Ha Ász díjcsomagot választ, a belépési díjat az 
első hónapban jóváírjuk Ász egyenlegén.

Az akció csak belterületnek nyilvánított üdülőterületekre vonatkozik! 
Ajánlatunkat azon ügyfelek is igénybe vehetik, akik korábban rendelkeztek 

előfizetéssel, de a távbeszélő állomásuk leszerelésre került.

Áraink az ÁFA-t tartalmazzák.

További információ: ügyfélszolgálati irodáink 184-es, ingyenes hívószámán. 
www.emitel.hu * info@emitel.hu

Jelentős az orvoshiány Baján
A Bajai Városi Kórházban jelentős az 

orvoshiány annak ellenére, hogy ugyan­
annyi rezidenst vettek fel, amennyien vár­
hatóan nyugdíjba vonulnak.

Jelenleg összesen 21 betöltetlen stá­
tusz van. Jövőre ez tovább fokozódik, 
ugyanis jelenleg 10 olyan nyugdíjas korú, 
vagy nyugdíjazás előtt álló szakorvos dol­
gozik a kórházban, akiket új munkaerővel 
kell majd felváltani.

A baleseti sebészeten 4 orvosi állás áll 
betöltetlenül. Ugyanakkor 2 szülész nő­
gyógyász, két fül-orr-gégész, valamint 1-1

orvos hiányzik a szemészeten, a tüdőgon­
dozóban, a reuma és az izotóp ambulanci­
án. Hosszabb ideje várnak egy kórbonc­
nokra és egy laboros orvosra is. Két kórhá­
zi gyógyszerész állás is betöltetlen. Első 
sorban fiatal orvosok jelentkezését várják, 
akik munka mellett szereznek majd szak­
vizsgát - tudtuk meg dr. Poór László kór­
házigazgató főorvostól. Enyhíti az orvoshi­
ányt Baján a 9 rezidens, akik előszerző­
déssel 2 éves képzésen vannak a kórház­
ban, és akik közül ősszel 3 megállapodik 
valamelyik osztályon.

A bajai gyógyszertárak 
ügyeleti beosztása 

2003. augusztus hónapban
32. hét: augusztus 4-10-ig: Kígyó Gyógyszertár

Baja, Vörösmarty u. 14.
Tel.: 79/322-805

33. hét: augusztus 11-17-ig: Forrás Gyógyszertár
Baja, Lökért sor 1/1.
Tel.: 79/323-398

34. hét: augusztus 18-24.ig: Korona Gyógyszertár
Baja, Tóth Kálmán tér 2. 
Tel.: 79/322-551

35. hét: augusztus 25-31-ig: Aranykereszt Gyógyszertár
Baja, Szabadság út 28.
Tel.: 79/321-627

ík
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Keresse fel a

Soltvadkert és Vidéke 
Ta ka ré kszö vet kezet

kirendeltségei
egyikét az alábbi településeken:

SOLTVADKERT, KISKUNHALAS, BOCSA, TÁZLÁR, 
CSÁSZÁRTÖLTÉS, KASKANTYÚ

BAJA (SZÉCHENYI I. U. 10.)

Megtakarított pénzét kedvező kamatozás mellett helyezheti el:

3 hónapos sávos kamatozású Méhecske betétjegy
fix évi 8,8%

(EBKM: 9,1%)

5 millió Ft feletti betételhelyezés esetén 
egyedi kamatmegállapodás!

Készséggel állunk rendelkezésükre!

SOLTVADKERT ES VIDÉKÉ
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Nálunk még mindig nyár végi áron 
vásárolhat!

Óceán fürdőruhák 10%, 
ruhák 40-50% kedvezménnyel!

Ezen felül profilunk bővült!
Ha olasz fehérneműt szeretnél, 

nálunk megtalálod.
A legújabb COMET, SIELEI melltartók, garnitúrák; 

Fiirt fiatalos bugyik, valamint FELINA termékek 
extra méretig.

Igyekezz, árukészletünk állandóan cserélődik!

Baja, Kossuth L. u. 2-4.
(Non Stop Pizzéria mellett) 

Telefon: 79/326-469.

Halász Divat Kft

APRÓHIRDETÉS:

* Nagy építési telek eladó
Baján a Budai Nagy Antal utcában!
Érdeklődni: 06-20/426-58-82.

* Bontott anyagok eladók!
Kisméretű téglák, nagyméretű téglák, 
gerendák, cserepek, nyílászárók, hul­
lámpalák.
Érdeklődni a 06-30/9569-636-os vagy 
a 06-30/2564-213-as telefonszámokon 
lehet.

Apróhirdetés: 80 Ft+ÁFA= 100 Ft/szó.

Szeretne több lábon állni?

Másodállásban

Vállalom:
- naplófőkönyv,
- pénztárkönywezetését,
- kettős könyvelés,
- bérszámfejtés,
- adóbevallás,
- mérlegkészítés,
- gazdasági 
társaságok 
szervezését.

LÖ-KONT
Könyvelő és 

Adótanácsadó BT. 
(Lehoczky László)

Baja,
Akácos u. 41 

Telefon: 
79-325-675

egészségmegőrző termékek 

forgalmazása!

Magas jutalék, izgalmas munka.

Bővebb információ: 

06/20/317-0650 telefonon.
1
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BAJAI TÜKÖR 
hirdetésfelvétel: 

79/425-964!

A Türr István Közgazdasági 
és Postaforgalmi Szakközépiskola 

6500 Baja, Bácska tér 1. Telefon: 79/321-744, www.turr.sulinet.hu
tandíjmentes képzéseket kínál nappali tagozaton:

* felsőfokú (2 év): pénzügyi szakügyintéző (diákhitel igénybe vehető)

* emelt szintű (2 év): külkereskedelmi üzletkötő - integrált képzés
(külkereskedelmi ügyintéző, vámügyintéző vagy 
vámkezelő képesítés is szerezhető)

* középfokú
integrált képzés (2 év): pénzügyi-számviteli ügyintéző+szoftverüzemeltető

* középfokú (1 év): logisztikai ügyintéző
ügyintéző titkár

Jelentkezés:
augusztus 25-ig munkaidőben az iskolában.

4 db Zsiguli felni eladó.
Érdeklődni lehet a 425-964-es 

telefonszámon.

A Bajai Tükör 
gyakorlattal rendelkező 

hirdetésszervezőt
alkalmazna, 

jutalékos rendszerben. 
Telefon: 79/425-964.

Nagy építési telek,
bontásra váró épülettel eladó Baján a Budai Nagy Antal utcában. 

A telek nagysága 882 ma.
Érdeklődni lehet a 06-20/426-58-82-es 

telefonszámon.

Jubiláló Robbanó Rozmárok
Ismét vízbe szállnak a pólós üregfiúk

Hosszú évek óta hagyománya van 
ilyenkor augusztus 20-a környékén, hogy 
összejönnek a világ különböző országai­
ban (hazánkon kívül az Egyesült Államok­
ban, Kanadában, Ausztráliában, Francia- 
országban) élő egykori bajai vízilabdázók 
(hát igen, egykoron Baján is szép hagyo­
mányai voltak ennek a manapság joggal 
oly népszerű sportágnak), mai közkeletű 
nevükön a Robbanó Rozmárok. Ilyenkor a 
mérkőzésnek nevezett vízi birkózás (vagy 
inkább pankráció) ideje alatt megfiatalod­
nak a résztvevők, újra élik az együtt eltöl­
tött, számukra régi szép időket. Ma már 
azért néhány "póttagot" is felvettek a gár­
dába, ugyanis a kor haladtával néhányan 
már csak "megfigyelői státuszban" vannak 
jelen a medencében zajló ütközetnél, így 
relatíve fiatalokkal kell helyettesíteni őket, 
hogy ki legyen a létszám. Idén különleges 
nap lesz a jövő kedd, hiszen immár 15. al­
kalommal jönnek össze az öregfiúk. A ren­
dezvény fő szervezője, motorja továbbra is 
Ápity Milos, aki az alábbi sorokat írta társa­
inak küldött meghívó levelében:

"Az élet nemcsak nagy találkozásokból 
áll, hanem a fordítottja is igaz. Az együtt el­
töltött ifjúság, a sok-sok csínytevés, a kö­
zösen kieszelt tréfák, a tökszorító edzések 
a jeges Súgóban. A mérkőzések forró han­
gulataira, az összetartozás boldog, egy­
mást segítő napjaira biztos mindannyian 
emlékeztek még.

Azok a csodálatos nyarak az uszodánk 
korhadt deszkáin, a kacsa és dinnyelopá­
sok, a közös pecázások és Totem mene­
tek, a villanyfényes mérkőzések, a nagy­
számú közönségünk a parton, majd velünk 
együtt a Vén Dióban. Ezek jutottak eszem­
be mikor e sorokat vetem papírra és kül­
döm el Nektek. Aztán jött 1956. Sokan el­
mentek, sokáig nem jöhettek, most újra

velünk vannak. Mindannyian tudjuk, hogy 
a barátságunk és a szívünk még a régi, de 
egyre lassabban száll a labda, és kopot­
tadban szól a dallam.

Ezen gondolatok jegyében hívlak meg 
Benneteket ismételten, szeretett váro­
sunkba BAJÁRA, az Öreg Rozmárok jubi­
leumi 15. vízilabda találkozójára, 2003. au­
gusztus 19-ére, keddre."

A nagy esemény részletes programja 
várhatóan az alábbiak szerint alakul:

- Találkozunk 16.00 órakor a városi 
Sportuszodában

- 16.30 órakor Széli Péter polgármester 
úr (örökös tiszteletbeli Rozmár) köszöntője

- Pólós cirkusz 17.00 órakor a nagyme­
dencében (vízimentők és újraélesztők a 
kismedencében)

- Játékvezetők: Dr. Bodóczky László - 
dr. Pataki László (mindkettő szemüveget 
visel), a Rozmárok örökös tiszteletbeli or­
vosa dr. Szlavikovics Ilona

- A mérkőzés szakmai értékelése, az 
uszodai büfé elfoglalása 18.00 órakor (ér­
tékel Horváth tanár úr, PIGELE)

- Öreg Rozmárok etetése-itatása a 
Nemzeti Szálló teraszán 19.30 órakor (ba­
jai halászlé, túrós csusza, elkövető: 
Borsodi János)

- A régi emlékek felidézése - nosztalgia 
- szórakozás - tánc - ki meddig bírja

- Zene: a Rozmárok örökös tiszteletbeli 
prímása, a Tambura megkoronázott kirá­
lya, id. Pétiké Kovás István és népi zene­
kara.

A rendezvény nyitott, minden érdeklő­
dőt szívesen látnak a mára már inkább 
Öreg, mintsem Robbanó Rozmárok a 
nosztalgia meccs (cirkusz) közönségének. 
Garantáltan felejthetetlen élmény lesz!

Z. L
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Jövőnk gyermekszemmel A cimbalom atyjának nevezték
Állaga Géza (1841-1913)

6., befejező rész
Szorgos gyermekkezek dolgoztak egy 

héten át reggeltől délutánig az Ifjúsági 
Házban a júliusi kánikulában. Kántor Jó­
zsef tanár és tanítványai egy nemzetközi 
UNESCO pályázatra neveztek. A kiírás 
szellemében 8-12 éves gyermekek ábrá­
zolhatták elképzeléseiket a jövőjükről.

A Guidelines for the call to creation cím­
mel meghirdetett rajzpályázatra monu­
mentális képet készített a csapat. A méret 
ugyanis kötött - 4,8 méter hosszú és 
1,5 méter széles - volt. Feltétel volt továb­
bá, hogy szállítható legyen a kép.

- Szerettem volna elkerülni azt a téves 
sztereotípiát, hogy a gyerekek a sci-fikben 
látott technikára alapozva fessenek képet 
a távoli és kevésbé távoli jövőről. Azt is 
szem előtt tartottam, hogy a gyermekek vi­
lága meseszerű, fantáziadús. Azt szeret­
tük volna, hogy a rajz is tükrözze ezt a vi­
lágot. Mivel az év folyamán a Csodaszar­

vas legendájával foglalkoztunk, az alapté­
ma adott volt. A legendáról kiváló vázlatok 
készültek. A mesevilágon keresztül próbál­
tunk eljutni a konkrét valóság felé. A képen 
felismerhető a város. A kastély például a 
főtéri klasszicista épületre emlékeztet, a 
lakodalmi lakoma pedig a halászléfőző 
népünnepélyt idézi. A képhez rövid leírást 
mellékelünk, ami magyarázata a képnek. 
Egy történet arról, amit látnak a freskón - 
összegezte Kántor tanár úr.

A világ majd minden tájáról érkező fres­
kók Párizsból indulnak világkörüli utazá­

sukra. Az alkotókat nem díjazzák, de a ké­
szítők nevét feltüntetik.

íme az alkotók: Kelemen Balázs, Kele­
men Krisztina, Tálas Yvett, Tóth Aliz, Kán­
tor Emőke, Szabó Bettina, Glasenhardt 
Anna, Medve Flóra. A munkát segítették 
az öko-tábor résztvevői is.

Rab Rita

Eredeti szándékom szerint a legkisebb 
részletekre kiterjedően szerettem volna 
végigkísérni Állaga Géza életét és mun­
kásságát. Az adatok rendelkezésemre áll­
nak, mégis úgy vélem, hogy most meg kell 
elégednem azzal, hogy halálának 90. év­
fordulóján tisztelettel megemlékeztem egy 
nagy zeneművészről, akit mindig is magu­
kénak vallottak a bajaiak. Aki polgárjogot 
szerzett a zeneirodalomban a cimbalom­
nak, akinek városunkban utca viseli nevét, 
és aki itt nyugossza örök álmát a bajai Ró­
kus temetőben.

Most adós maradok müveinek további 
sorsa, tanítványainak a cimbalomoktatást 
továbbvivö szerepének, az ország zene­
déiben folyó oktatás ismertetésével. Ez 
szűkre szabva is legalább további hat feje­
zetet igényelne.

Amikor Állaga Géza 1898-ban nyuga­
lomba vonult, az egész muzsikus világ 
bensőségesen köszönt el tőle. Művei ezt 
követően is sorra jelentek meg, a zenei vi­
lág igényt tartott jelenlétére.

A csapások azonban sorozatosan kö­
vetkeztek számára. Meghalt imádott fele­
sége és édesapja, következett egy balul 
sikerült házasság. Édesanyja is eltávozott 
az élők sorából. Látása megromlott, járni 
csak bottal tudott. 1909-ben Bajára költö­
zött Ottó testvéréhez, aki a legnagyobb 
szeretettel viselte gondját. Újabb csapás 
érte, amikor meghalt veje, Csapody István

szemész professzor. Hét árva maradt utá­
na. Özvegye meglátogatta 1913 nyarán az 
unokákkal az idős zeneszerzőt, hogy ráve­
gye, költözzön fel hozzá Budapestre. Meg 
is egyeztek ebben. Állaga Géza augusztus 
17-én elköszönt rokonaitól, másnapra ko­
csit rendelt, mely kivitte volna testvére sző­
lejéből az állomásra. Az indulás napján 
azonban kedvelt sétahelyén, a szőlőben 
halva találták. Nem tudta elviselni, hogy 
valakinek is terhére legyen, inkább véget 
vetett életének. Csodálatos búcsúlevelet 
hagyott hátra, sajnálom, hogy csak kis 
részletét közölhetem:

Édes, kedves, jó Vilmám!
Olyan csodálatos nyugodt vagyok, úgy 

érzem, a jó Isten vezérli lépteimet, és meg­
bocsátja szokatlan, de kikerülhetetlen tet­
temet. Vegyétek ti is nyugalommal és 
megadással. ...

A levél vége pedig így szól: ...hálásan 
köszönöm a mindenhatónak, hogy főleg 
általatok sok örömben részesített. Ennek 
emlékét viszem magammal. Isten veletek 
imádott kedveseim. Vegyétek legforróbb 
csókjaimat és legyetek boldogok. Szerető 
Apátok.

Amint az újság hírt adott róla, a Liszt Fe­
renc Kórus 1913 halottak napján kizarán­
dokolt a sírjához, és elénekelte legszebb 
dalait.

Gál Zoltán

Gondos Hildegard tárlata
Minek nevezzelek? 

Udvariassági körjárat
3. rész

Egy nagyon szép, mondhatnám költői 
szépségű kiállítás látható e hó 30-áig a Jó­
zsef Attila Művelődési Központ földszinti 
galériájában. Dr. Meislné Gondos 
Hildegard hozta el, vagy úgy is kifejezhet­
ném, hozta haza alkotásait Bajára, ahon­
nan művészi pályája elindult. Köszönhető 
ez elsősorban Katanich Ferencnek, a mű­
velődési központ igazgató-helyettesének, 
aki a megnyitón meleg szavakkal köszön­
tötte városában az alkotó művészt, akinek 
életművét értő szavakkal Dani Jánosné 
Nagy Erzsébet tanárnő méltatta. A meg­
nyitón azonnal bensőséges hangulatot te­
remtett Berta Róbertnek, a zeneiskola volt 
növendékének ihletett hegedűjátéka.

Dani Jánosné kiemelte: A művésznőt 
édesapja filozofikus meséi arra tanították, 
hogy a világot kétféle szemmel lehet látni: 
hétköznapi szemmel, közönyösen, elsétál­
va a megszokott látvány mellett, és a ün­
nepi, művészi szemmel meglátva a dol­
gokban a csodálatost, az egyszerűt és a 
nagyszerűt. A művész feladata ez az ün­
nepi látás. Valamennyien átérezzük, ha 
városunk utcáit ismerjük fel az itt látható 
képeken.

Gondos Hildegard táj-, és ezen belül 
Baja-szeretetére magyarázatot ad életútja, 
és a festészettel való kezdeti találkozása. 
Németországban született, Unterjesingen- 
ben 1931-ben. Mindössze egy esztendős 
volt, amikor szülei visszatértek édesapja 
szülővárosába, Bajára. Dr. Gondos 
(Grünhut) László tanár, filozófus - akinek 
Németországban és itthon megjelent 
könyveit olvashattam Korányi (Kattarinka) 
Lajos könyvtárából - a II. világháború után 
megalapította a humanista baráti kört. En­
nek keretében illusztrált zenei előadásokat 
tartott az Érti kertben. (A Jelky Szakképző

Iskolával szemben.) A széles látókörű tu­
dós két gyermekét is a művészet szerete- 
tére nevelte.

Gondos Hildegard 17 éves korától, 
1948-tól 1951-ig látogatta a Rudnay Művé­
szeti Szabadakadémiát, ahol többek kö­
zött Szurcsik János, Novák Lajos, 
Weintráger Adolf, Osváth Mária voltak a 
társai, és ahol Rudnay mester mellett Bak 
János, Kun István, B. Mikii Ferenc voltak a 
tanársegédek. A művészet felé tartó első 
lépésekben döntő volt az a mély barátság, 
mely a családot ifjabb Éber Sándorhoz 
fűzte.

A képzőművészeti tanulmányok átme­
netileg megszakadtak, amikor a Szegedi 
Egyetem kémia-fizika szakos hallgatója 
lett. Az 1956-os forradalom következtében 
fiatal geológus férjével és három hónapos 
csecsemőjével elhagyni kényszerült az or­
szágot. Németországban telepedett le. Ta­
nári hivatása és három gyermekének fel­
nevelése mellett szüntelenül folytatta kép­
zőművészeti tanulmányait.

Az utóbbi években sokat utazott. Nyitott 
szemmel járta a világot, miközben mun­
kásságában előtérbe került a tájkép. Je­
lenlegi bajai tárlatán gyönyörködve fedez­
hetjük fel a kedves utcákat, a sugovicai 
részleteket, a Sugovica-hidat, az öreg ha­
lászbárkát.

Ahogyan a művész látja, miközben ér­
zékeny személyisége is megjelenik. Hű 
marad a látványhoz. Színei harmóniát su­
gároznak, képei leheletfinomak, töréke­
nyek, szerények, mint alkotójuk.

A művészetet, a tájat és a várost szere­
tő bajai embereknek dr. Meislné Gondos 
Hildegard ihletett tárlatának megtekintését 
szívből ajánlom. Kivételes élményben lesz 
részünk. Gál Zoltán

Úgy tudjuk, hogy a nagy Széchenyi Ist­
vánhoz fűződik a javaslat az "ön" haszná­
latára. Erősen hiányolta, hogy a magyar 
nyelvben nem volt meg a német Sie meg­
felelője. Ezt az 1. szám 3. személyü név­
mást az "önként, önmaga, önkénytelen" 
szóalakokból származtatta. (Érdekes, 
hogy az 1. szám 2. személyü, tehát "te" 
megszólítást udvariatlannak érezzük bizo­
nyos társas kapcsolatokban, - Széchenyi 
is úgy érezte -, viszont a Istenhez mindig 
így fohászkodunk. Erre talán az lehet a 
magyarázat, hogy a nyelv nem logikai, ha­
nem lélektani dolog. Mondhatjuk például, 
hogy "nyaratszaka", de azt, hogy "telet- 
szeke" nem.) Az "ön"-nel egy időben me­
rült fel a "kegyelmed" vagy a "kegyed" 
használata, az utóbbi természetesen nem 
csak hölgyekkel kapcsolatban. Vörösmarty 
az "önt" jobbnak vélte. Elsősorban azért, 
mert az "önt" függetlenebbnek, szaba­
dabbnak találta, mivel abban az időben a 
"kegyedben" erősebben érezték a "kegy" 
szót. (Közeli példa, hogy mi, bajaiak is 
szépnek, költőinek érezzük a "Sugovica" 
nevet, és fel sem merül bennünk az erede­
ti, "piszkos, rühes víz" jelentés.) Az 1880- 
as évekre az "ön" inkább a férfiak, a "ke­
gyed" a nők megszólítása lett, a "kegyel­
med" pedig elvesztette rangját. Az udvari­
as szóbeli vagy levélben! megszólításban 
elterjedt a "tekintetes". (Például: Tekintetes 
Főispán Úr!)

Ha az "udvarias" jelzőt említem, ennek 
gyökere bizony a királyi, császári, főúri 
"udvariban van. Melyben például I. Lipó­
tot (aki Bajának a mezővárosi kiváltságle­
velet adományozta 1696-ban) valóságos 
siserehad, "udvaronc" vette körül, aki ott 
"udvarolt" a császárnak. (Aki egyébként -

az uralkodók gyakorlata szerint - így kezd­
te az adománylevelet: Ml, LIPÓT, ISTEN 
KEGYELMÉBŐL VÁLASZTOTT RÓMAI 
CSÁSZÁR, MINDEN IDŐBEN A BIRODA­
LOM GYARAPÍTÓJA, Német-, Magyar-, 
Csehország, Dalmácia, Horvát- és 
Tótország királya, Ausztria főhercege stb.) 
Az uralkodó magáról többes számban be­
szélt.

A köszönésben - aligha jut eszünkbe, 
hogy ebben a "köszönet" szó szerepel - a 
"Jó reggelt kívánok!" (mindig a napszak­
nak megfelelően) kezd általánossá válni. 
Rövidebben Jó reggelt!, aminek udvarias 
volta erősen függ a hangsúlyától. Ha ezt 
túlságosan távolságtartónak érezzük, - ez 
mindig attól függ, hogy milyen viszonyban 
vagyunk azzal, akit üdvözlünk -, akkor sze­
rintem mondhatjuk azt, hogy "tiszteletem". 
Tudom, hogy ez a monarchia idején szár­
mazhatott hozzánk a "habe die Ehre"-ből, 
de mégis jobbnak tartom, mint a most ter­
jedő "helló"-t.

A "tisztelet" szóval kapcsolatos a "tiszte- 
letes úr", "tisztelendő úr" megszólítás. Né­
hány évtizeddel ezelőtt még voltak vidé­
kek, ahol úgy a katolikus, mint a reformá­
tus lelkész megszólítására használták a 
"tisztelendő úr" kifejezést. Most a katolikus 
lelkészt szólítjuk "tisztelendő úrnak", a pro­
testáns (tehát református, evangélikus, 
baptista) lelkészeket "tiszteletes úrnak." A 
parókiával bíró református lelkész meg­
szólítása "nagytiszteletű úr". Amikor a 
megtiszteltetésben volt részem, hogy Tő­
kés László püspök úrral interjút készíthet­
tem, akkor "főtiszteletű úrnak" szólítottam.

Gál Zoltán 
Folytatjuk
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e míte I
Távközlési Rt.
A Maiav Csovort TAGJA

INTERNET NYÁR AZ EMITELNÉL 
2003. július 21. - augusztus 20. között

INTERNETEZZEN KÉT 
HÓNAPIG FÉLÁRON!!

Ha még nem rendelkezik Felfedező, Kilátó, Világjáró, illetve Duál 15, Duál 40, Duál 70 
EmitelNet csomaggal akkor rendelje meg most hat hónapra ezeket a csomagokat, s két 

hónapon keresztül a havi előfizetési díjból 50% kedvezményt kap.

Ha már használja a fenti internet csomagokat, s az akció időtartama alatt magasabb 
óraszámú csomagra vált, akkor az új internet csomag havi előfizetési díjából két hónapon 

keresztül szintén 50% kedvezményt adunk.

A zavartalan internetezés érdekében használjon 
saját internetvonalat!

Rendeljen analóg telefonvonalat Internet vonal díjcsomaggal nagy kedvezménnyel:

Az analóg vonal belépési díja most csak bruttó 2500 Ft.

Fenti akciónk díjai csak egyéni előfizetőinknek belterületre, Internet csomag legalább 
hat hónapi, analóg vonal legalább egy évi használata esetén érvényesek.

További információért forduljon ügyfélszolgálati irodáinkhoz, látogasson el honlapunkra 
www.emitel.hu vagy hívja az ingyenes 184-es telefonszámot.

Hvar várja a bajai nyaralókat
Közép Dalmácia legzöldebb szigete 

Hvar. Egyre több hazánk fia jár oda nyaral­
ni annak ellenére, hogy például a görögor­
szági, a spanyolországi vagy a jordániai 
apartmanok és szállodák jelentősen ol­
csóbbak, mint a horvátországi üdülők leg­
többje. Mégis ez az utóbbi van hozzánk a 
legközelebb, nem csak kilométerekben.

Friss és örvendetes hír számunkra az, 
hogy a minap írták alá ünnepélyesen Hvar 
szigetén, Jelsa városban azt a megállapo­
dást, miszerint a magyar Dalmácia Holiday 
Kft. tulajdonában levő Aquamarin szállo­
dacsoport 28 millió horvát kunáért (925 
millió forintért) összesen 1258 ágyas férő­
helye többségi tulajdonosa lett. Gyakorlati­
lag Jelsa város mindkét 3 csillagos szállo­
dája és egy nagyon jó fekvésű apartman­
telep magyar kézre került. De ez még nem 
minden. Ugyanezen a szigeten a festői 
szépségű Vrboska városkában jelentős 
számú apartman van néhány bajai és kör­
nyékbeli vállalkozó tulajdonában. Követke­
zésképpen ezen a nyáron már Vrboska és 
Jelsa fagyialtosai, vendéglősei, számos 
bazáros, helyi bortermelő és levendula 
olajat árusító kistermelő hallott egyre több 
magyar szót. Mi több, a jelsai postahivatal 
alkalmazottja és a szemközti újságárus el­
mondta, hogy már elkezdtek tanulni ma­
gyarul. Jövő nyárra elkészülnek a magyar 
nyelvű prospektusok, szórólapok, hvar ne­
vezetességeit ismertető kézikönyvek is. A 
boltokban már kapható néhány magyar 
termék (fűszerek, sós és édes rágcsálni­
való, üdítőitalok). Szívesen látott vendé­
gek vagyunk Hvaron, bár nehéz velünk 
szót érteni. Közülünk ugyanis kevesen be­
szélnek horvátul, németül a horvátok nem 
boldogulnak, más világnyelven (angolul, 
olaszul) pedig szinte egyáltalán nem tu­
dunk rendelni, kérdezni. így megtörténhet, 
hogy Hvar városban, Strari Gradba, vagy

Vrboskán elmegyünk egy-egy eredeti 
Tintoretto, Ticiano, illetve Veronese fest­
mény mellett, anélkül, hogy tudnánk mit 
láttunk valójában. Nem kukkantunk be Eu­
rópa első középkori, ma is működő városi 
kőszínházába, lemaradunk egy-egy igen 
ízletes halvacsoráról, borkóstolóról, nem 
kóstoljuk meg a híres kecskesajtot, a 
pizzeriákban ingyen előételként járó hal­
pástétomot és nem veszünk a gyógyfüvek- 
kel, vagy szentjános kenyérrel illatosított 
rendkívül zamatos ágyaspálinkákból sem. 
Pedig bizony mindezt tálcán kínálja Hvar a 
homokos, kavicsos vagy éppen sziklás 
strandjaival, naturistáknak (nudizóknak) 
elkülönített de büfével és toalettel jól fel­
szerelt öblöcskéivel, árnyas sziklaszirtjei­
vel. Sebaj, lesz még alkalmunk mindezt 
megtapasztalni hiszen az apartmanokba 
egyre több magyar csoporttal fogunk talál­
kozni már jövő nyáron, a trafikosnál azna­
pi Népszabit olvashatunk majd és a szóró­
lapokról anyanyelünkön olvashatjuk a hal- 
picknik aznapi kínálatát, vagy a ferences 
kolostor gazdag műsorajánlatát.

Mellesleg Bajától az udvari határátke­
lőn, Eszéken, Sarajevón, és a Neretva völ­
gyén át egyenes út vezet a Hvar keleti 
csücskén levő Drvenik kompátkelőig 
(630 kilométer). Az út Horvátországon és 
Bosznián át biztonságos, immár vízumot 
sem kell váltanunk. Az apartmanok ára 
ugyan borsos, azonban sátorozni ennek 
feléért, vagy egy harmadáért is lehet.

Igaz, hogy a friss gyümölcs, a salátának 
való, a kenyér és a tej kétszer sőt négy­
szer annyiban kerül mint a baji piacon, de 
a sziget csendje, illata, a nyugalom, a tisz­
ta tenger mind megfizethetetlenek a par­
ton tapasztalható zajjal és zsúfoltsággal 
szemben.

Király
László

A BAJAI TÜKÖR
következő száma augusztus 29-én jelenik meg! 

Hirdetési szándékukat a 79/425-964-es telefonszámon
jelezhetik!

PAPÍR-ÍRÓ&ZER SZARÜZLET
Baja, Vörösmarty u. 2. Tel,Fax: 79/ 321-145

Előzze meg a csúcsforgalmat!

(^zecSoKi?

Már most megvásárolhatja az iskolai füzeteket, 
füzetcsomagokat, táskákat, tolltartókat, 
füzetcsomagolókat, borítókat, 
csőtoll szükségleteket 
és minden egyéb tanszereket, 
taneszközöket.

Mindent egy helyen, a SZAKÜZLETBEN !

Épül az elkerülő út
Akinek teendője a Dózsa György úti kör- sítse a belvároson keresztül vezetett 51-es 

forgalmi csomóponton keresztül visz, főutat, például a Jelky térnél levő közleke- 
nagyarányú építkezés jeleit látja. Meg kéz- dési lámpás kereszteződést és a Szegedi
dödött az elkerülő út építése. A munkála- úti vasúti átjárót. Mellyel kapcsolatban ör-
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tok az I. szakaszban a knrv>,yalomtól a 
Bernhart Sándor utcáig folynak. Az elkerü­
lő út lesz hivatott, hogy a Duna-hídról Sze­
ged és a hercegszántói határállomás felé 
vezető hatalmas forgalom alól tehermente-

vendetes hír, hogy a MÁV még idén rende­
zi az itt kialakult balesetveszélyes helyze­
tet. (A Tóth Kálmán utcai sorompóval 
együtt.)

Gál Zoltán

Eötvös József Főiskola

szakirányú
továbbképzési szakok

(szakképesítést és szakvizsgát ad)

- humánmenedzsment, 6 félév
- montessori pedagógia, 5 félév
- nyelv- és beszédfejlesztő pedagógus, 5 félév
- felnőttoktatási szakértő, 5 félév
- társadalom- és állampolgári ismeret, 5 félév
- mozgókép- és médiakultúra, 5 félév
- roma társadalom ismerete, 5 félév
- tanító fejlesztési (differenciáló), 5 félév
- óvodapedagógus fejlesztési (differenciáló), 5 félév
- a tanító szakképzettség legújabb elméleti és gyakorlati ismeretei a környezeti 

nevelésben, 4 félév (szakvizsgát ad)
- nemzetiségi (német) tanítói szakképzettség legújabb elméleti és gyakorlati 

ismeretei, 4 félév (szakvizsgát ad) és egyéb akkreditált pedagógus tovább­
képzések.

Jelentkezni lehet: Eötvös József Főiskola 
6500 Baja, Szegedi út 2.

Tel.: 06-79/524-625 Fax: 06-79/524-630.

*
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A kábítószer-helyzet felmérés eredménye 
Baja és térségébe tartozó fiatalok

körében
A Bajai Rendőrkapitányság Bűnügyi 

Osztályának Ifjúságvédelmi és Bűnmeg­
előzési csoportja, a helyi kábítószer-hely­
zet felmérése érdekében Baja és térségé­
be tartozó általános és középfokú oktatási 
intézmények részéré kérdőívet küldött 
szét, amit a gyerekek név nélkül, önkéntes 
alapon töltöttek ki. Utoljára az Echó oktatá­
si műhely készített felméréseket az isko­
lákban a kábítószer-helyzetről, illetve az if­
júság körében történő kábítószer elterjedé­
séről. Azóta csak bűnügyi adatokra tudunk 
támaszkodni a nevezett helyzet körülbelüli 
meghatározása érdekében. A jövőben 
minden évben szeretnénk megismételni a 
kérdőíves felmérést, ez által is ellenőrzé­
sünk alatt tartanánk a kábítószer terjedé­
sét a fiatalkorúak körében, és tájékoztatást 
kapnánk a prevenciós tevékenységünk 
eredményességéről, valamint hogy melyik 
az a korosztály amelyiket jobban meg kell 

-■* céloznunk a megelőzés tekintetében.
Április 15-i határidővel az iskolák a kér­

dőíveket visszaküldték, amit mi összesítet­
tünk. Nem száz százalékos eredmény amit 
kaptunk, ugyanis tisztában vagyunk azzal, 
hogy a gyermekek őszinteségétől függ a 
kérdőívekből kihámozott valós tartalom.

A kérdőívet igyekeztünk úgy összeállíta­
ni, hogy mindkét korosztály számára egy­
értelmű, és érthető legyen. Az elején, a 
gyermek családi állapotára, hobbyjaira, 
szokásaira, és barátaira 'utaló kérdéseket 
tettünk fel. Ezekből megállapíthattuk, hogy 
a gyermekeket hogyan befolyásolja a csa­
ládi állapota a szokásainak kialakításában, 
valamint a sportoló, közösségbe tartozó 
gyermekek mennyire veszélyeztetettek a 
drogok terén.

m Ezek után tértünk rá a drogokat 
/kábítószert, dohányzást, és az alkoholt/ 
érintő kérdésekre.

Az összesített értékelésnél külön vá­
lasztottuk a középfokú iskolákat az általá­
nos iskoláktól, valamint néhány szempon­
tot figyelembe véve összehasonlítottuk a 
vidéki általános iskolákat a bajai iskolák­
kal.

Most is beigazolódott, mit már oly sok­
szor hallottunk, hogy a gyermek a családi 
otthon elhagyásával, az új környezetbe ke­
rülésével fokozott veszélynek van kitéve. A 
kortársak általi befolyásolhatóságának kö­
vetkeztében az új barátok szerzése, a be­
illeszkedés érdekében sokkal inkább ki 
van szolgáltatva a drogoknak.

Felmérésünk során 432 fiatalkorú - gim­
nazista, szakközépiskolás és szakiskolás - 
töltött ki kérdőívet. A diákok 24%-a csonka 
családban nevelkedik, ahol a szülők vagy 
elváltak, vagy a diák egyik szülője elhunyt. 
Az elemzés során megállapítást nyert, 
hogy a csonka család okozta esetleges 
hátrány az általános iskolások körében ke­
vésbé, a középiskolások körében gyakrab­
ban játszik szerepet a drogok kipróbálása 
tekintetében.

A felmérésben résztvevő diákok 
^ 38%-ának tudomása van arról, hogy vala­

melyik iskolatársa kábítószert fogyaszt.
A megkérdezett iskolások közel 40%-át 

már megkínálták kábítószerrel, akiknek 
több mint a felét (61%) discóban vagy 
egyéb szórakozóhelyen próbálták meg rá­
venni a fogyasztásra.

A kipróbálok 28%-át utcán, barátok, is­
merősök kínálták meg. Néhány esetben 
(11%) előfordult, hogy a kínálásnak az is- 

* kola volt a helyszíne. A diákokat szinte 
minden esetben cannabis származékok­
kal, így pl. marihuánás cigarettával, hasis­

sal kínálták meg, azonban megállapítható, 
hogy szórakozóhelyeken a speed és az 
extasy az ún. felkapott, közkedvelt drog. 
Nem elhanyagolható számban kínálják a 
hallucinogén anyagokat is, így pl. az 
LSD-t és a meszkalint. Igen meglepő, hogy 
a területünkön jelen van a kokain is.

Sajnálatos tény, hogy a megkínált diá­
kok mintegy 32%-a engedve a kísértés­
nek, ki is próbálta a részére felkínált kábí­
tószer valamelyikét, sőt a kipróbálok 
25%-a rendszeres fogyasztóvá vált.

A kábítószert fogyasztó diákok a fo­
gyasztás rendszerességével és okával 
kapcsolatos kérdésre nemük szerint külön­
böző válaszokat adtak. A fiúk esetében 
leginkább a kalandvágy, illetve egy újabb 
csoportba való beilleszkedés ( pl. új isko­
la ) szerepelt okként.

A lányok körében a stressz oldása, fe­
szültségük levezetése, jó hangulat megte­
remtése, és a feledés általában a kiváltó 
ok.

Azonos volt mindkét nemnél, hogy a 
pótszerekhez legtöbbször hétvégén, szó­
rakozóhelyeken, szabadidőben nyúlnak.

A kérdőívek elemzését követően megál­
lapítást nyert, hogy a kábítószert kipróbá­
lok mintegy 75%-a rendszeres dohányos. 
A fiatalok 36%-a rendszeres dohányos. Ez 
a 99-es évhez viszonyítva a duplájára nőtt.

A felmérésben résztvevő fiatalkorúak 
61%-a már kipróbálta a dohányzást, mely­
ből 7% 10 éves kor alatt, 93% 10 éves kor 
felett nyúlt először a cigarettához. A do­
hányzó fiatalok családtagjainak kb. 60%-a 
rendszeres dohányos.

Megdöbbentő az a tény, hogy a megkér­
dezett iskolások 96%-a már fogyasztott al­
koholt, akiknek 84%-a már részeg állapot­
ban is volt. A szeszes italt kipróbálok csa­
ládtagjainak kb. 10%-a rendszeres alko­
holfogyasztó.

A könnyű drogok legalizálásával kap­
csolatos kérdésre igen sokszínű válasz 
született. A diákok 21%-a engedélyezné a 
könnyű drogokat, azaz egyetért azok 
legalizálásával, melyet gazdag szókincs­
csel, kifejtő válaszadással indokoltak meg. 
31%-uk passzívan állt hozzá ezen kérdés­
hez, mivel többségük Kábítószert nem fo­
gyasztott, ezért teljesen érdektelen szá­
mukra, hogy a fogyasztók, illetve a kipró­
bálok mivel károsítják saját szervezetüket 
és rombolják az egészségüket.

1212 általános iskolás diák töltött ki kér­
dőívet, akik közül 241 fő bajai általános is­
kolában, 971 fő vidéki általános iskolában 
tanul.

A gyermekek 21%-a csonka családban 
nevelkedik, amely nagyon ritkán játszik 
szerepet annak vonatkozásában, hogy eb­
ben az életkorban a diák kipróbálja-e a ká­
bítószert.

Mind a vidéki, mind a bajai általános is­
kolás tanulók 7%-át már kínálták valami­
lyen fajta kábítószerrel. A megkínáltak 
nagy része egyáltalán nem volt tisztában 
azzal, hogy milyen típusú szerrel kínálták, 
azonban 1-2 esetben előfordult, hogy a 
gyermek beazonosította a kábítószert.

A megkínált diákok 40%-át utcán, 
56%-át szórakozóhelyeken próbálták meg 
rávenni kábítószer fogyasztásra. Elké­
pesztő, hogy már a tanintézményekbe is 
betört a kábítószer-kínálat, ugyanis a kíná­
lások 4%-a iskolákban történt.

Bajai viszonylatban elmondható, hogy 
az utcán könnyebben juthatnak kábítósze­
rekhez a diákok, mint vidéken, mivel míg 
Baján 50%-ukat, addig vidéken 35%-ukat

kínálták meg nyílt utcán. Az általános isko­
lások 18%-a el is fogadta a fogyasztásra 
felkínált szert, azonban rendszeres fo­
gyasztóvá egyikük sem vált.

Már az általános iskolában tanulók kö­
zött is igen nagy arányban (10%) fordul elő 
rendszeresen dohányzó gyermek, akik kö­
zül gyakrabban kerül ki olyan személy, aki 
a felmérés szerint a kábítószert elfogadta.

A felmérésben résztvevő általános isko­
lások 37%-a már kipróbálta a dohányzást, 
akik közül 30%-uk 10 éves kor felett, és 
7%-uk 10 éves kor alatt nyúlt legelőször ci­
garettához.

A dohányzást kipróbáló diákok család­
tagjainak 77%-a rendszeres dohányos.

A hazánkban külön kultúrája van a bor- 
fogyasztásnak. Mivel mi bortermelő vidék 
vagyunk, ez által az otthonokban is sokkal 
hamarabb kerül fel a bor az asztalra. Talán 
ennek az eredménye, hogy az ifjúság köré­
ben ennyire közkedvelt az alkoholfogyasz­
tás elterjedése, ugyanis a megkérdezett 
1212 általános iskolás tanulók 80%-a fo­
gyasztott már alkoholt, akiknek 22 %-a már 
részeg is volt.

A szeszes italt kipróbálok 16%-ban csa­
ládjának valamely tagja rendszeres alko­
holfogyasztó.

A könnyű drogok legalizálásával kap­
csolatos kérdésre meglepő és sokszínű 
válaszokat kaptunk. Sokszor összekever­
ték a legálist az illegális kifejezéssel, vala­
mint a könnyű drogok legalizálásához a ci­
git és az alkoholt is oda sorolták. Mint tud­
juk azok már eleve legalizálva vannak. A 
könnyű drogokon a marihuánás cigarettát, 
valamint a hasist értjük. A legalizálás nem 
azt jelenti, hogy a beteg emberek elől is el­
zárják a fájdalomcsillapító drogokat. A 
morfium tiltott kábítószer, de az orvosok 
mégis használhatják a súlyos betegek fáj­
dalom csillapítására. A kis diákok egy ré­
szét viszont teljesen hidegen hagyja ez a 
kérdés mondván, -a középiskolásokhoz 
hasonlóan - hogy nem érdekli őket, hogy ki 
hogyan mérgezi a saját szervezetét, káro­
sítja az egészségét. A másik része szerint 
teljesen mindegy, hogy engedélyezik-e 
vagy nem, aki akarja az úgy is használja, 
és nem lehet visszatartani célja elérésétől. 
A kérdőívet kitöltött általános iskolás tanu­
lók 8%-a egyetért a legalizálással, 26%-a 
pedig passzív hozzáállást tanúsított.

A fenti adatokat összevetettük a Jelky 
András Szakképző Iskola két pedagógusa 
által kapott eredménnyel, akik a depresz- 
szió és drogfogyasztás összefüggéseit 
vizsgálták. Eredményül szinte ugyanazt 
kapták és csak néhol tért el 1-2 %-kal a mi 
eredményünktől.

Érdekességként fedeztük fel viszont, 
hogy a depresszió szoros kapcsolatban áll 
a diákok drog-fogyasztás rendszerességé­

vel és okával kapcsolatos kérdéseinkkel. 
Ugyanis amíg nálunk a lányok körében a 
drogfogyasztási okoknál első helyen a 
stressz oldása, a feszültség levezetése 
szerepel, addig az iskola, az arra vonatko­
zó kérdésére, melyből a depressziós gyer­
mekek száma szűrhető le, a lányok 
18 %-ánál állapított meg a depressziós tü­
neteket, míg a fiúk körében ez a szám 
csak 8 % volt.

Sajnálatos tényként vettük tudomásul, 
hogy a fiatalok továbbra is abban a téves 
tudatban élnek, hogy a marihuánás ciga­
rettának a rendszeres fogyasztása nem 
károsítja a szervezetet. Kísérlettel bizonyí­
tott tény, hogy e cigarettát rendszeresen 
fogyasztók körében sokkal nagyobb arány­
ban alakul ki a tüdőrák, mint a hagyomá­
nyos dohányosok esetében, valamint nem- 
zésképtelenné, meddővé válást eredmé­
nyez egy idő után. Egyes esetekben a ma­
rihuánás cigarettát rendszeresen fogyasz­
tó fiatal fiúk körében, a marihuána hormon 
háztartást befolyásoló hatásának eredmé­
nyeképpen mellnövekedést figyeltek meg.

A felmérés eredményeképpen elmond­
hatjuk, hogy a félelmünk megalapozott. A 
kábítószerek valóban testközelben van­
nak, mert ugyan ki gondolta volna évekkel 
ezelőtt, hogy az általános iskolákban is 
megtalálhatók lesznek ezek a szerek. Ki a 
felelős ezen helyzet kialakulásáért? A ro­
hanó világ illetve mi. Ugyanis mi hoztuk lét­
re ezt a rohanó világot, amibe a szülőnek 
és pedagógusnak nincs elég ideje a gyer­
mekek nevelésére.

Mit tehetünk a gyilkos szerek ellen, amik 
a gyermekeinket fenyegetik? Hogy előz­
hetjük meg a bűnt?

Továbbra is szorgalmazni kell a felvilá­
gosító előadásokat a rendőrség és más 
szervek részéről. A szülők esetében figye­
lemmel tartani a gyermekek szokásait, ba­
rátait. Közös programok szervezése és be­
szélgetési lehetőség biztosítása a gyer­
mek részére a szülővel, és lehetőleg jó pél­
dát mutasson a szülő. Szorgalmazni kell a 
gyermekek sporttal kapcsolatos tevékeny­
ségeit.

Azonban a legfontosabb, a szeretettel­
jes, megértő családi környezet biztosítása 
a megfelelő neveltetéshez.

Ez úton szeretnénk megköszönni a 
részt vevő iskolák igazgatóinak és pedagó­
gusainak a lelkiismeretes együttműködést, 
ami nélkül a felmérés nem valósulhatott 
volna meg. Ez is azt támasztja alá, hogy 
mindannyian közösen szeretnénk tenni va­
lamit a kábítószer visszaszorítása, a gyer­
mekeink védelme érdekében.

Szöveg nélkül

t'-m+Jgl
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Sport oldal

Bajai sporteredmények
BIRKÓZÁS
A Bajai Birkózó Club két sportolója vett 

részt a Budapesten megrendezett szabad­
fogású veterán világbajnokságon. 
Schwarcz János (76 kg) bronzérmes lett a 
40-50 év közöttiek mezőnyében, míg az 
50 év felettiek küzdelmében a szintén a 
76 kilogrammos súlycsoportban versenyző 
Katcz Lajos hetedik lett.

CSELGÁNCS
Balaton Kupa felnőtt nemzetközi 1. osz­

tályú rangsorverseny, Fonyód. A Bajai Ju­
do Club cselgáncsozóinak eredményei, 
nők, 48 kg: 1. Kálmánczhelyi Ildikó, 63 kg: 
1. Nagy Olga, 63 kg: 3. Balotai Zsuzsa, 
70 kg: 5. Csikós Anikó. Férfiak, 66 kg:
5. Tettinger Tibor, 73 kg: 5. Rudolf Tibor. A 
bajaiak női együttese - a hosszabb kiha­
gyás után sikeresen visszatérő Nagy Ol­
gával kiegészülve - a 2. helyen végzett a 
csapatversenyben.

EVEZÉS
15. Lipton Kupa Budapest-Baja nemzet­

közi hosszú távú evezősverseny (172 km). 
A bajai sportolók eredményei (kategóriá­
jukban), férfi kétpár: 5. Bajai SVSC (Laka­
tos László, Koch Gábor) 12 óra 45 perc, 
7. Bajai SVSC (Kelemen Áron, Kelemen 
István) 14:36. Férfi hárompár: 1. Bajai 
SVSC (Mülbacher Péter, Forrai Dávid, 
Hajdú Bence) 13:12. Vegyes kormányos 
négypár: 3. Bajai SVSC (Kelemen Petra, 
Szabó Dorina, Deli Mónika, Lakatos 
Szandra, Kollár Gábor) 13:20, ... 5. Bajai 
SVSC (Hal Melinda, Vancsura Judit, Sze­
gedi Viktória, Tu kora Laura, Bohner Viktor) 
14:15. Férfi kormányos nélküli négypár:
3. Bajai SVSC (Cseri Tamás Fehér Zoltán, 
Illés Attila, Rajcsits Attila) 11:59.

Sprintverseny a Sugovicán (500 m), női 
négypár: 2. Bajai SVSC (Kelemen Petra, 
Szabó Dorina, Deli Mónika, Lakatos 
Szandra, kormányos: Kollár Gábor), férfi 
kétpár: 2. Bajai SVSC (Lakatos László, 
Koch Gábor), férfi négypár: 3. Bajai SVSC 
(Cseri Tamás, Fehér Zoltán, Illés Attila, 
Rajcsits Attila).

FOGATHAJTÁS
A Bácska Kupa kettesfogathajtó ver­

seny 3. fordulója, Hercegszántó. Eredmé­
nyek, akadályhajtás: 1. Gergely János 
(Szeremle) 0 hp, 2. Jerkovics József (Ba­
ja) 0 hp, 3. Vörös József (Mélykút) 5 hp,
4. Grizák Zoltán (Baja) 5.5 hp, 5. Kalmár 
István (Baja) 6 hp, 6. Figura István (Mély­
kút) 15 hp.

Hercegszántó Kupa, kettesfogathajtó 
verseny. Eredmények, akadályhajtás:
1. Gergely János 0 hp, 2. Jerkovics József 
0 hp, 3. Figura István 5 hp, 4. Kalmár Ist­
ván 5 hp, 5. Vörös József 5 hp, 6. Kormos 
János (Baja) 5 hp. Gergely Jánosnak sike­
res napja volt, a délelőtti és a délutáni ver­
senyt is megnyerte. Egyes fogatok, kiegé­
szítő versenyszám: 1. Grizák Zoltán
2. Kormos János, 3. Bagényi Roland, 
4. Kalmár István (mind Baja).

KOSÁRLABDA
Bejutott a jövő évi franciaországi Euró- 

pa-bajnoki döntőbe a magyar női kosárlab­
da junior válogatott. A Kassán megrende­
zett Eb-középdöntőben a Sterbenz Tamás, 
Füzy Ákos edzőpáros irányította nemzeti 
csapat Svédországot, Luxemburgot, Len­
gyelországot és Görögországot is legyőz­

te, majd a zárónapon kikapott a házigazda 
szlovákoktól. A válogatottban két bajai 
szerepelt: Vörös Zsanett, a Bácska cente­
re és az idén érettségizett Kiss Gabriella. 
A kassai csoportból Szlovákia, Magyaror­
szág és Lengyelország kvalifikálta magát 
a franciaországi Eb-döntőbe.

Záró mérkőzésén egy ponttal kikapott a 
magyar junior férfi kosárlabda-válogatott 
Svájctól a muraszombati Európa-bajnoki 
selejtező tornán, s így a hatos csoport utol­
só helyén végzett. A Peresztegi Nagy 
Ákos edző irányította csapat egy győze­
lemmel és négy vereséggel fejezte be az 
elmúlt hétvégén Szlovéniában rendezett 
viadalt. A magyar válogatottban két bajai 
kosárlegenda, Ágfalvi György és Likár 
László fia szerepelt: Ágfalvi Bálint, a Bajai 
KK centere és Likár Péter, aki most már az 
NB I. A-csoportos MAFC kosarasának 
mondhatja magát. A válogatott eredmé­
nyei: Törökország-Magyarország 80-73, 
Görögország-Magyarország 98-66, Szlo- 
vénia-Magyarország 70-60, Magyaror- 
szág-Fehéroroszország 84-79, Svájc-Ma- 
gyarország 73-72.

Nem jutott a középdöntőbe a Bajai KK 
irányítóját, Hosszú Gergelyt is soraiban tu­
dó magyar ifjúsági férfi kosárlabda-váloga­
tott a bulgáriai Európa-bajnoki selejtező- 
tornáról. A nemzeti csapat eredményei a 
Jambolban megrendezett tornán: Magyar- 
ország-lzrael 62-73, -Oroszország 64-79, 
-Bulgária 62-86, -Ciprus 70-77. A sereg­
hajtó magyar csapatban két megyebeli ko­
saras, a kecskeméti K. Tóth Gyula és a ba­
jai Hosszú Gergely szerepelt. Az A-cso- 
port végeredménye: 1. Oroszország 
8 pont, 2. Bulgária 7, 3. Izrael 6, 4. Ciprus 
5, 5. Magyarország 4. Az első három he­
lyezett jutott be a középdöntőbe.

LABDARÚGÁS
9. Falunap Kupa kispályás torna, Her­

cegszántó. Végeredmény: 1. Jövedéki Hi­
vatal Kiskőrös, 2. Titkos Esélyes Herceg- 
szántó, 3. Marhalábszár Baja, 4. Kell a haj 
Baja, 5. Belvárosi RC Baja, 6. Latabár, 
7. Jose, 8. Sólymok (mind Hercegszántó), 
9. Axiál Baja, 10. Vilmoskörte FC Herceg- 
szántó. A torna gólkirály Pávkovics Attila 
(Titkos Esélyes) lett 9 góllal.

Csanádi Nyár Napja Kupa kispályás 
labdarúgó torna, Érsekcsanád. A kétnapos 
rendezvényen négy csoportban 16 csapat 
mérkőzött meg egymással. A 3. helyért: 
Krizsán SC-K&K Market 3-2. Döntő: 
Gázfutár-Gázszaküzlet 0-0 (hétmétere­
sekkel: 3-2). A torna legjobb mezőnyjáté­
kosa: Kalocsai Róbert (Gázfutár), kapusa: 
Marsi Géza (Gázfutár), gólkirály: Budai 
Róbert (7 gól, K&K Market):

SPORTLÖVÉSZET
A Vízügyi Lövészklub Baja versenyzői­

nek az augusztusi hőségben elért eredmé­
nyei.

2003. augusztus 02. Dunaújváros
Dunaújváros Kupa I. forduló. A Magyar 

Sportlövő Szövetség minősítő versenye.
Forner László a serdülő fiú korcsoport­

ban - légpisztoly 20 lövés versenyszám­
ban 113 köregységgel III. helyezett, nyílt 
irányzékú légpuska 20 lövés verseny­
számban 160 köregységgel I. helyezett.

Karsay Jolán a női mezőnyben - nyílt 
irányzékú kispuska 30 fekvő verseny­
számban 270 köregységgel II. helyezett, 
légpuska 20 lövés versenyszámban 174

köregységgel I. helyezett.
Komáromi Csaba a férfi mezőnyben - 

légpuska 20 lövésben 165 köregység, kis­
puska 3x10 összetettben 257 köregység­
gel III. helyezett, kispuska 30 fekvő ver­
senyszámban 282 köregységgel III. helye­
zett.

A tíz induló csapat közül a Vízügyi Lö­
vészklub Baja csapata a 4. helyezést érte 
el.

2003. augusztus 09. Páhi, Szent István 
Kupa Megyei és meghívásos minősítő ver­
seny.

Kispuska 30 fekvő versenyszámban
- ifjúsági fiú korcsoportban: Debella 

Csaba 233 köregység; Czobor Balázs 252 
köregységgel 4. helyezett,

- női korcsoportban: Karsay Jolán 271 
köregységgel 4. helyezett,

- férfi korcsoportban: Kovács Zsolt 270 
köregység, Komáromi Csaba 286 köregy­
séggel 4. helyezett.

A Czobor, Karsay, Komáromi összeállí­
tású csapat az erős mezőnyben a III. he­
lyezettnek járó kupát és oklevelet nyerte 
meg.

A rendező klub felkérése és versenyki­
írása alapján klubtagunk - Karsay Jolán a 
Magyar Sportlövő Szövetség I. osztályú lö­
vész versenybírója, I. osztályú minősített 
sportlövő - értékelésvezető bíró volt a ver­
senyen.

Klubtagjaink versenyeken való részvé­
tele egyben felkészülés a szeptember utol­
só hétvégén Baján, klubunk által megren­
delésre kerülő, Baja város 200 éves lö­
vészmúltjára emlékező lövészversenyre.

TRIATLON
A Szálkai-tó és környéke adott otthont 

az Industriatlon nyílt versenynek, mely or­
vos, gyógyszerész és pedagógus orszá­
gos bajnokság is volt egyben. A festői kör­
nyezetben lebonyolított versenyen közel 
ötszázan neveztek a különböző kategóri­
ákban. Délelőtt az utánpótlás korosztályok 
futamait rendezték: előbb az újoncok 
(1992 előtt születettek) vetélkedtek, majd 
a 13-17 évesek és a családi, baráti váltók 
futamait (táv: 300 m, 7 km, 2 km) indítot­
ták. A versenyek remek ráhangolódást je­
lentettek a délutáni nyílt és országos baj­
noki futamokra, melyeken a szekszárdi, a 
bajai és a kistarcsai klubok képviselői je­
leskedtek. A nyílt kategóriában a szek­
szárdi ifj. Czencz Péter és a bajai Szűcs 
Ákos vívott külön csatát, melyet ezúttal 
jobb futóteljesítményével a Mogyi SE spor­
tolója nyert meg.

Pedagógus, orvos és gyógyszerész or­
szágos bajnokság, nyílt amatőr verseny, 
Szálka. A bajai sportolók eredményei. 
Újonc korcsoport. Lányok: 3. Tari Zsófia 
19:46, 7. Heckenberger Aliz 20:41,
8. Resál Zsanett 20:59, 9. Pfeil Barbara 
21:31, 12. Sörös Luca 24:49, 13. Szalóki 
Orsolya 25:16. Fiúk: 3. Ozorai Bálint 
17:56, 7. Pósa Szabolcs 19:16, 8. Halász 
Robin 19:27, 10. Kománovics Zsolt 20:16, 
13. Farkas Dávid 20:57, 19. Vanyek Gergő 
23:48, 20. Resál Tamás 23:49, 22. Drobina 
Tamás 25:32. Gyermek kcs. lányok: 
4. Drobina Nóra 33:09.'Fiúk: 3. Iván Márk 

* 29:47, 8. Straub Róbert 32:54, 9. Újházi 
Áron 33:01. Serdülők. Lányok: 5. Nagy 
Mariann 29:06, 7. Heckenberger Laura 
31:39, 10. Hoff Bettina 34:05. Fiúk: 
2. Faldum Gábor 23:23, 3. Pálfalvi Gergő 
23:55, 7. Poros Tamás 29:38, 10. Újházi 
Bálint 30:26. Ifjúságiak. Lányok: 1. Juhász 
Dorottya 28:50, 3. Faldum Kitti 33:58, 
4. Konkoly Ágnes 37:37. Fiúk: 1. Fonyódi 
Tamás 28:18. Orvos és gyógyszerész or­
szágos bajnokság. Felnőttek, nők: 
4. Komlósi Kinga 1:39:24. Pedagógus or­
szágos bajnokság. Felnőttek: 5. Borbély 
Miklós 1:13:29. Szeniorok: 3. Lenti Zsolt 
1:10:50, id. Faldum Gábor 1:19:44.

ÚSZÁS
52. országos vidékbajnokság, Kapos­

vár. A Bajai Spartacus Vízügy SC úszói 
négy arany-, két ezüst- és két bronzérmet 
nyertek Somogyország fővárosában. A 
csapat legeredményesebbje Hosszú Ka­
tinka volt, aki a négy vidékbajnoki cím mel­
lé további három érmet szerzett. A bajaiak 
eredményei, felnőtt korcsoport, 400 m ve­
gyes: 8. Németh Viktória 5:22.84. 200 m 
pillangó: 5. Kocsis Kyra 2:28.61. 100 m 
hát: 7. Németh 1:12.66. 100 m pillangó: 
7. Kocsis 1:08.34. 200 m vegyes: 6. Né­
meth 2:34.22. 100 m mell: 6. Németh 
1:21.81. 200 m hát: 3. Németh 2:30.09. 50 
m hát: 5. Németh 34.07. 4x50 m gyorsvál­
tó: 5. Bajai Spartacus Vízügy SC (Németh, 
Kubatov, Kocsis, Hosszú) 1:57.29. 4x50 m 
vegyesváltó: 3. Bajai SVSC (Kubatov, Né­
meth, Kocsis, Hosszú) 2:11.73. Serdülők, 
400 m vegyes: 1. Hosszú Katinka 4:59.10,
6. Kubatov Vivien 5:40.39. 100 m gyors: 
T. Hosszú 1:01.25. 100 m hát: 4. Hosszú 
1:10.36. 100 m pillangó: 2. Hosszú 
1:08.19. 200 m vegyes: 1. Hosszú 2:26.60. 
100 m mell: 5. Hosszú 1:22.94. 50 m hát: 
2. Hosszú 33.05. 50 m gyors: 1. Hosszú 
28.29.

47. serdülő országos bajnokság, Eger. 
A Bajai Spartacus Vízügy SC úszói közül 
három versenyző, Hosszú Katinka, 
Kubatov Vivien és Végvári Dávid indult a 
korosztály legrangosabb honi megméret­
tetésén. Hosszú két számban indult, s 
mindkettőben magyar bajnoki címet szer­
zett. A 400 méteres vegyes úszásban 
5:00.96-os, a 100 méteres gyorsúszásban 
pedig 59:15-ös időeredménnyel bizonyult 
korosztálya legjobbjának.

Aranyos Katinka
Kiváló bajai úszóteljesítménynek (is) 

tapsoltak Franciaország fővárosában. Az 
elmúlt héten Párizsban megrendezett
7. Nyári Ifjúsági Olimpiai Fesztiválon a 
4x100 méteres gyors váltó tagjaként Hosz- 
szú Katinka aranyérmet szerzett. A Bajai 
Spartacus Vízügy SC 14 éves úszója mel­
lett Verrasztó Evelyn, Jakabos Zsuzsa, 
Urbán Kata alkotta magyar csapat 
3:54.32-es időeredménnyel, Németorszá­
got és Olaszországot megelőzve végzett 
az élen. A párizsi fesztiválon egyébként 
44 ország 2500 fiatalja 10 sportágban 
mérte össze tudását. A magyar sportolók 
szenzációs teljesítményt nyújtva 14 arany- 
, 8 ezüst- és 8 bronzérmet nyertek és ez­
zel Oroszország mögött másodikok lettek 
az éremtáblázaton.

L.CS.

BAJAI TÜKÖR 
Ny tsz: B/PHF/1364/Bá/1994 
Szerkesztő: Kelemen István 

Levelezési címünk:
6500 Baja, Széchenyi I. u. 14. 

Telefon: 79/425-964. 
Nyomtatás:

Szekszárdi Nyomdaipari KFT.

BONTOTT
ANYAGOK
ELADÓK!

Kisméretű téglák, nagyméretű 
téglák, gerendák, cserepek, 
nyílászárók, hullámpalák.

Érdeklődni
a 06-30/9569-636-os 

vagy a 06-30/2564-213-as
telefonszámokon lehet.
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Nyári nyitva tartás: 
Szabadság: augusztus 9-25-ig! 

Nyitás: augusztus 26-án!

* EXPRESSZ szemüvegkészítés,
* SZTK receptek beváltása,
* Kontaktlencsék,
* VÁSÁRLÓI kártyák beváltása.

<*
Komputeres szemvizsgálatra bejelentkezés a 

szabadság ideje alatt: 30/495-9439 naponta 8-12 óráig!] Baja, Batthyány L. u.

KOMPUTERES SZAKORVOSI
SZEM VIZSGÁLAT (kérjen időpontot)
* Dr. Matkovics Zsuzsa rendel:

hétfő, kedd, csütörtök délelőtt
Dr. Süket Ágnes rendel: hétfő, péntek délután.

18. Telefon: 79/321 -448.

Hírek röviden

Százéves néni köszöntése
Augusztus 17-én, vasárnap köszönti 

Széli Péter polgármester a Világos utca 5. 
szám alatt levő otthonában Pákolicz 
Gyuláné Grünfelder Anna nénit századik 
születésnapján. A jubiláló idős asszonyt - 
aki soha nem volt még beteg, gyógyszert 
sem szedett -, vele élő 80 esztendős leá­
nya, Déri Istvánné Katalin asszony gon­
dozza. Együtt lakik velük egyik unokája, 
Szerény! Zoltán is. Anna néninek 4 élő 
gyermeke, 6 unokája, 12 dédunokája és 5 
ükunokája van. A tiszteletreméltó matróna 
köszöntésén részt vesz dr. Szettele Fülöp 
háziorvos és dr. Gál Zoltán újságíró is.

Horaászversenv Szeremlén
E hó 17-én, vasárnap tartja hagyomá­

nyos évi nagy horgászversenyét a 
Szeremlei Horgász Egyesület. A verseny 
helyszíne a Szeremlei Sugovicának a 
kompkikötőnél levő szakasza. Nevezés 
felnőtteknek, nőknek és ifjúságnak reggel 
5 óra 30 perckor, a gyermekeknek fél 
10-kor a helyszínen. A vezetőség tiltja szú­
nyoglárvák csaliként vagy etetőanyagként 
való felhasználását.

Betörés Vodicán
Ismeretlen tettes ki feszítette a Vodica - 

Máriakönnyei kegykápolna bejárati ajtaját, 
és behatolt a kápolnába. Felfeszítette a 
perselyeket, és mintegy 10 ezer forintot tu­
lajdonított el.

Lopás a vonatkertben
A Bajai Rendőrkapitányság URH szol­

gálatától kért segítséget egy csávolyi férfi, 
akinek a vonatkertben eltulajdonították 
15 ezer forint értékű, Nokia gyártmányú 
mobiltelefonját. A személyleírás alapján a 
járőr a vonatkert közelében elfogta S. Má­
ria 54 éves bajai lakost, akinél megtalálták 
az ellopott mobiltelefont. Asz asszony 
gyorsított eljárásban felel tettéért a bíróság 
előtt.

Megtelt a kemping
Az idei nyáron először a halünnepkor, 

most az e hó 20-áig tartó országos turisz­
tikai és vízitáborra megtelt a 400 férőhe­
lyes Sugovica Kemping. Az ország minden 
részéből, de külföldről is érkezett vendé­
gek a Magyar Camping és Caravanning

Club pécsi szervezetének meghívására. A 
szervezők gazdag programról, sport és 
ügyességi versenyekről is gondoskodtak. 
A vendégek megismerkednek a várossal, 
és kirándulást tesznek a Gemencben is.

Bezárt a mozi
Sok filmbarátot fájdalmasan érint, hogy 

bezárt a legrégibb, és az utóbbi napokig 
egyetlen működő bajai filmszínház, az 
Uránia a Tóth Kálmán téren. A nagy múltú 
intézmény nyolc évtizeden át nyújtott tar­
talmas szórakozást a bajaiaknak. Félezer 
főt befogadó nagyterme még rangos hang­
versenyeknek, így a Magyar Operaház 
művészeinek is helyet adott a múlt század 
húszas-harmincas éveiben.

A képviselő-testület még júliusi ülésén 
határozott arról, hogy a mozit bérlő és üze­
meltető Filmvilág Bt. számára könnyített 
feltételeket biztosít, hogy a mozit fenn tud­
ja tartani. Sajnos, hiába. A látogatószám 
erősen megfogyatkozott, nem volt képes 
egyensúlyba hozni a bevétel az üzemelte­
tés költségét. Ez különben nem bajai jel­
legzetesség az ilyen nagy mozikkal kap­
csolatban. Arra van remény, hogy jelentke­
zik majd üzemeltető, mely esetleg többcé­
lú, tehát gazdaságos intézményként foly­
tatni tudja a filmvetítést.

Megérkezett az Adria-expedíció
Szerencsésen megérkezett az a három­

tagú társaság, mely - a kérdés szakértője, 
Buzetzky Győző természetvédelmi főtaná­
csos szerint - ez ideig példátlan vállalko­
zást vitt végbe. A bajai Türr-átvágásban le­
vő kikötőjéből indulva kishajóval kijutott az 
Adriára majd 4 ezer kilométeres út után. 
Vörös Miklós, a Prometheus Rt. kereske­
delmi igazgatója maga újította fel hajóját, 
és tette képessé az impozáns méretű, 
13,5 méter hosszú, 3,5 méter magas, 4,5 
méter széles vízi-járművet az embert-pró- 
báló útra. Társaságában kiváló búvárok, 
Szalai László és Szathmári Zsolt hajóztak 
lefelé a Dunán a Cserna Voda-i csatorna - 
Fekete tenger - Boszporusz - Márvány ten­
ger - Dardanellák - Égéi tenger - Korinthu- 
si csatorna - Jón tenger útvonalon az Adri­
ai tengerre, Dubrovnik közelébe. Körülbe­
lül 3600 km utat tettek meg, hajós mérték- 
egység szerint 1944 mérföldet. Lapzárta­
kor csak a szerencsés megérkezésnek 
örülhetünk. A kalandokban bővelkedő út 
részleteiről a későbbiekben hírt adunk.
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EGYEDI KEDVEZMÉNY!

‘az akció Swift, Sedan és a Wagon FV modellekre vonatkozik!

KERESSEN, HÍVJON MINKET, A LEGJOBB AJÁNLATOT TŐLÜNK KAPJA!

Bajai Péter remekelt a Világkupán
Tiszaújvárosban vendégeskedett a 

"száguldó cirkusz", a triatlonos Forma-1. A 
csapat-világbajnokság után újabb nagy­
szabású sportrendezvénynek, a 65 ezer 
amerikai dollár - több mint 15 millió forint! - 
összdíjazású Világkupa-futamnak adott 
otthont a magyar triatlonfőváros.

Német siker született a nők 59 fős me­
zőnyében a tiszaújvárosi olimpiai távú tri- 
atlon Világkupa-futamon. Anja Dittmer óri­
ásit hajrázva 1 óra 57 perc 11 másodper­
ces időeredménnyel lett aranyérmes. Az 
élete első Világkupáját nyerő német triat- 
lonista négy másodperccel előzte meg az 
olasz Nadia Cortassát és hét másodperc­
cel az ausztrál Emma Snowsillt. A rekkenö 
hőségben a legjobb magyar, Molnár Erika 
a 14. lett.

A férfiaknál rekord létszámú, 80 fős me­
zőny látványos küzdelmét hozta az olimpi­
ai kvalifikáció szempontjából másfélszeres 
szorzójú, a hatalmas pénznyeremény mel­
lett a győzteseknek 750 pontot hozó bor­
sodi viadal. És az előzetes hírekkel ellen­
tétben a triatlon nagyágyúi között ott volt 
egy 22 éves Sugovica-parti fiatalember is. 
Mint azt korábban megírtuk, a verseny 
előtti napokig úgy volt, hogy Bajai Péter 
nem indulhat a Világkupán. Ám a soha 
nem tapasztalt érdeklődés és túljelentke­
zés miatt a nemzetközi szövetség úgy 
döntött, hogy ezúttal a megszokottnál töb­
ben indulhatnak a versenyen (az ideális­
nak nevezhető létszám kb. ötven fő). A 
magyar szövetség vezérkara a Mogyi 
sportolójának is szerzett egy szabad kár­
tyát, így Borbély Miklós tanítványa meg­
mérkőzhetett a sportág legjobbjaival.

Nagyot "húztak" a szövetség vezetői az­
zal a kártyával, mert Bajai Péter élete 
egyik legjobb teljesítményével rukkolt elő 
Tiszaújvárosban! A másfél kilométeres 
úszás után ötvenharmadikként jött ki a Ti­
szából (18 perc 27 másodperc), a negyven

kilométeres kerékpározás során pedig a ti­
zenkilencedik legjobb időt (56:19) teljesít­
ve feljött a 39. helyre. Ezután még jobban 
beleerősített, s a tíz km-es futást 34:22-es 
időeredménnyel teljesítve a magyar triat- 
lonistának remeknek számító 28. helyen 
ért célba. Bajai Péter a második legjobb 
hazai versenyzőnek bizonyult a tisza­
újvárosi Világkupa-futamon, úgy, hogy a 
26. helyezett Kuttor Csaba - a férfiak közül 
az egyetlen magyar olimpikon - csak az 
utolsó háromszáz méteren bírta vissza­
előzni.

A vert mezőnyben, Bajai Péter mögött 
többek között felnőtt-, illetve utánpótlás 
kontinens- és világbajnokok értek célba. 
Felsorolás helyett elég csak azt megemlí­
teni, hogy a spanyol Ivan Rana 38. lett. A 
Forma-1 nyelvére lefordítva az egészet 
emigyen szól a mese: Bajai Péter a triatlon 
Michael Schumacher-jénél, Kimi 
Ráikkönen-jénél, David Coulthard-jánál, 
Jenson Button-jánál és Jarno Trulli-jánál 
bizonyult jobbnak vasárnap
Tiszaújvárosban.

Világkupa-futam, Tisza újváros (a táv: 
1.5 km úszás, 40 km kerékpározás, 10 km 
futás). Férfiak: 1. Vlodimir Polikarpenko 
(ukrán) 1:46:29, 2. Dmitrij Gaag (kazah) 
1:46:40, 3. Andrew Johns (brit) 1:46:49, 
...26. Kuttor Csaba 1:50:17, ...28. Bajai 
Péter (Mogyi SE Baja) 1:50:24, ...30. Bíró 
Zsolt 1:50:31, ...39. Varga Szabolcs 
1:51:52, ...42. Hóbor Péter 1:52:21, 
...46. Török Dániel 1:52:57, ...48. Lipták 
Tamás 1:53:47, ...55. Pocsai Balázs 
1:56:30. Nők: 1. Anja Dittmer (német) 
1:57:11,2. Nadia Cortassa (olasz) 1:57:15, 
3. Emma Snowsill (ausztrál) 1:57:18, 
...14. Molnár Erika 1:59:27, ...30. Szabó 
Zita 2:02:07, ...41. Walkó Andrea 2:04:37, 
...46. Danka Olga 2:08:03.

Lőrinczi
Csaba

A Soltvadkert és Vidéke Takarékszövetkezet

ÉRTÉKESÍTI
régi bajai üzletházát *

Baja, Pázmány P. u. 2. sz.
(a totózó mögött)

Alapterülete: 131 m2.

Az üzletház kiválóan alkalmas:
könyvelő irodának, zálogháznak, kisbanknak, 

egyéb pénzügyi szolgáltatást végző szervezetnek. 
Elkülönített pénztárfülke, széfhelyiség kialakítva.

Irányár: 30 millió Ft.

Érdeklődni lehet:

Soltvadkert és Vidéke Takarékszövetkezet 
Telefon: 78/480-624, 78/482-169 

79/428-466, 30/9430-540.

SOLTVADKERT ES VIDÉKÉ


